

что в современных Гражданских кодексах России и Украины следует уточнить место договоров ренты и пожизненного содержания с иждивением.

Кандидат юридических наук, доцент кафедры гражданского права юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета А. А. ПАВЛОВ выступил с докладом на тему «О сущности солидарных обязательств». Он отметил, что все многочисленные доктринальные объяснения сущности солидарного обязательства в обобщенном виде могут быть сведены к двум теориям — теории единства и теории множественности.

С докладом о принципах построения и функционирования системы гражданско-правовых охраняемых законом интересов выступила кандидат юридических наук, доцент, заведующая кафедрой гражданско-правовых дисциплин Харьковского национального университета имени В. Н. Каразина И. В. ВЕНЕДИКТОВА. Основным содержанием выступления было указание на то, что необходимым является системный подход к изучению интересов и построе-

ния их классификации, который должен учитывать качественную специфику и уникальность этой системы, а также строить саму систему по четко определенным принципам с тем, чтобы она и в дальнейшем развивалась и функционировала согласно ним.

Заключительным выступлением на пленарном заседании конференции был доклад кандидата юридических наук, председателя Малиновского районного суда г. Одессы Л. Г. ЛИЧМАНА, в рамках которого была затронута существующая в судебной практике проблема, связанная с возможностью толкования норм, регулирующих однородные правоотношения, одновременно и Пленумом Верховного Суда Украины, и Высшим хозяйственным судом Украины. Решением данной проблематики, по словам докладчика, может быть урегулирование этого вопроса на законодательном уровне.

По итогам работы конференции ее организаторами и участниками были сделаны выводы о целесообразности проведения таких научных встреч ежегодно.

### *О. Цибульська,*

кандидат юридичних наук, асистент кафедри цивільного права  
Національного університету «Одеська юридична академія»

## **МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «РИМСЬКЕ ПРАВО І СУЧАСНІСТЬ»**

11–12 травня 2012 року в Національному університеті «Одеська юридична академія» проходила міжнародна наукова конференція «Римське право і сучасність».

Організаторами конференції виступили Національний університет «Одеська юридична академія», Південний регіональний центр Національної академії правових наук України, юридичний факультет Ужгородського національного

університету, Міжнародний гуманітарний університет (м. Одеса).

Конференцію відкрив академік НАПрН України, президент Національного університету «Одеська юридична академія» С. В. Ківалов.

Учасників конференції також привітали ректор Національного університету «Одеська юридична академія» професор В. В. Завальнюк та проректор з наукової роботи Національного університету

«Одеська юридична академія» член-кореспондент НАПрН України, професор В. М. Дрьомін.

На пленарному засіданні з доповіддю на тему «Римське приватне право у ХХІ ст.» виступив доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія», член-кореспондента НАПрН України Є. О. Харитонов. Він відзначив, зокрема, доцільність з'ясування питання щодо виникнення так званого «Римського приватного права» за допомогою звернення до загальних питань періодизації розвитку історії Стародавнього Риму.

Окремі аспекти діяльності Верховного Суду України у світлі судової реформи, яка нещодавно була проведена в нашій державі, розкрила у своїй доповіді професор, завідувачка кафедри цивільного процесу Національного університету «Одеська юридична академія» Р. М. Мінченко.

Про юридичні конструкції як фактори рецепції римської правової традиції розповів доктор права, доцент кафедри приватного права Міжнародного вільного університету Молдови О. А. Халабуденко. У зазначеній доповіді були відображені основні тенденції визначальних факторів розвитку цивільного права як процесу сприйняття юридичних конструкцій, ідея яких бере витоки в римському праві.

З доповіддю про коректність вживання терміно-поняття «інтернет-відносини» виступила доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент НАПрН України, завідувач кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» О. І. Харитонова, в межах якої було розкрито низку питань, пов'язаних з проблемою визначення специфіки правовідносин у мережі Інтернет.

З доповіддю на тему «Право акціонерів вимагати викуп акцій громадою» виступила кандидат юридичних наук, докторант кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права

Національного університету «Одеська юридична академія» Г. О. Ульянова.

Тему «Рецепція римського права у Цивільному кодексі Східної Галичини 1797 р.» висвітлив кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін Харківського національного університету ім. В. Н. Каразіна А. М. Гужва. Так, ним було розкрито загальний огляд положень Цивільного кодексу Східної Галичини, а також зазначено, що на українських землях наприкінці ХVІІ — початку ХІХ ст. діяв кодекс цивільного права, який сприйняв найкращі здобутки римської юриспруденції, хоча, безсумнівно, він зазнав рецепції римського права, що, зокрема, проявляється у положеннях речового, спадкового та зобов'язального права.

Про результат договору підряду (у контексті порівняльного аналізу положень римського приватного права та сучасного цивільного права України) виступив кандидат юридичних наук, доцент кафедри цивільно-правових дисциплін Криворізького факультету Національного університету «Одеська юридична академія» В. Г. Олюх.

З доповіддю на тему «Юридична особа як носій особистих немайнових прав» виступив кандидат юридичних наук, доцент, професор кафедри охорони інтелектуальної власності, цивільного права та процесу Харківського національного університету внутрішніх справ С. О. Сліпченко.

Після пленарного засідання конференції почалася робота п'яти її секцій, одна з яких мала назву «Римське право і сучасність очима молодих науковців», де виступили студенти 1–5-го курсів Національного університету «Одеська юридична академія». Їх доповіді лунали українською, російською та англійською мовами.

12 травня 2012 року в продовження роботи конференції відбувся «круглий стіл», програма якого проходила під назвою «Проблеми вдосконалення цивільного законодавства України».

Відкрив роботу «круглого столу» доктор юридичних наук, професор, член-ко-



Загальну характеристику договору про патронат як цивільно-правового договору розкрила здобувачка кафедри цивільного права ДВНЗ «Ужгородський національний університет», помічник адвоката Л. В. Лешанич.

Кандидат юридичних наук, доцент кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» Н. П. Бааджи зосередила увагу у своєму виступі на можливості виплати компенсації замість відшкодування збитків в авторському праві.

У виступі кандидата юридичних наук, доцента кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» О. О. Кулініч на тему «Визначення системи спеціальних випадків фотографування фізичних осіб без отримання їх згоди», зокрема було відзначено, що при розгляді спорів про правомірність фотографування фізичних осіб та використання цих фотографічних творів слід звертати увагу на те, за яких умов та обставин проводилася фотозйомка, оскільки загальні умови фотографування, при дотриманні яких припускається згода фізичної особи на проведення фотозйомки, закріплені в ЦК України.

Ряд доповідачів зосередили свою увагу на питаннях плагіату у цивільно-правових відносинах. Так, кандидат юридичних наук, доцент кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного універ-

ситету «Одеська юридична академія» А. В. Кирилюк визначила у своїй доповіді шляхи виявлення плагіату.

Поняття та форми плагіату у своїй доповіді дослідила кандидат юридичних наук, доцент кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» Ю. Ю. Симонян. Авторка відзначила, що в нашому суспільстві плагіат розуміється достатньо вузько, а саме як видача чужого твору або його частини за своє. Проте єдиного, вичерпного та загальноприйнятого визначення плагіату не існує.

На підтримку попередньої доповіді проблемні питання захисту авторських прав від плагіату розкрила кандидат юридичних наук, доцент кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» Г. О. Ульянова, вона зазначила, що наведене у Законі України «Про авторське право і суміжні права» визначення плагіату потребує відповідного уточнення та конкретизації з метою попередження виникнення численних спірних моментів при виявленні та доведенні факту плагіату, що має сприяти підвищенню ефективності захисту прав та інтересів авторів та їх правонаступників.

Про цивільно-правовий захист авторського права і суміжних прав доповіла аспірантка кафедри права інтелектуальної власності та корпоративного права Національного університету «Одеська юридична академія» А. А. Кетрарь.